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RESUMEN 

 

La presente investigación tuvo como finalidad proponer un plan de 

acción para mejorar el clima organizacional del Departamento de Recursos  

Humanos de la Universidad nacional Experimental del Táchira. El estudio se 

enmarcó en una investigación exploratoria, ya que en este departamento, no se 

habían realizado este tipo de estudio, a su vez será cuantitativa de naturaleza 

descriptiva. La población está compuesta por 22 trabajadores administrativos, la 

muestra será censal. La técnica seleccionada para la recolección de los datos fue 

un instrumento de tipo cuestionario, conformado  por 40 preguntas, compuesto en 

dos partes: la primera con preguntas de selección dicotómica y la segunda  con 

preguntas medidas bajo una escala de  Likert de tres (3) puntos. La validez se 

determinó por el coeficiente de validez de contenido. Los datos de la 

investigación se procesaron estadísticamente por medio de la herramienta 

informática SPSS versión 10.0, la cual generó las tablas y  gráficos de frecuencias 

simples. Los resultados señalaron que la organización tiene deficiencias en la 

claridad organizacional, el liderazgo ejercido, toma de decisiones, desarrollo 

personal, sistemas de comunicación, reconocimiento de la labor cumplida y 

calidad del medio de trabajo. 

 

 

Descriptores: Organización, Clima Organizacional, Liderazgo, Motivación. 


